

16.9.2000. Мордвинова Амалия



Иногда Амалия Мордвинова похожа на настоящую рыжую бестию.

Амалия МОРДВИНОВА:

Я не злобная сволочь

Будь ты трижды гениальной актрисой, но, пока по телевизору не покажут, не видать тебе всенародной славы. Вот и в этом случае. Только телекомпания НТВ начала трансляцию нового сериала «Охота на Золушку», как массы возбудились: «Кто это в главной роли?», «Гляди-ка - хорошенькая!»

Амалия Мордвинова не любит вопросов про личную жизнь, но охотно рассказывает про свою собаку. Прекрасно готовит, но сохраняет стройность без мучительных диет и насильственных занятий спортом. Верит, но не в Бога, а в гармонию. По гороскопу - Скорпион. «Рыженькая и хорошенькая» - это, по мнению актрисы, существенно в отношениях мужчины и женщины.

Вы мечтали стать актрисой детства?
- Мечтала о стабильной, высокооплачиваемой работе, в кабинете и в теплых тапочках. Хотелось быть большим начальником. Нет, начальником не хотелось, потому что начальник - это ответственность, а я в этой жизни несу ответственность только за себя и за самых близких. В десятом классе я собиралась учиться на дефектолога, работала в Доме ребенка, в двух группах. Ну а приехала поступать уже на режиссуру. Скачок, конечно, неожиданный. Но время еще такое было: перестройка, «мы ждем перемен», «Виктор Цой - интерпрайзер» - вот и захотелось развернуть события, круто поменять планы. А главное, по-настоящему мне нравилось заниматься только массовыми зрелищами. Направилась во МГИК - Инсти-

тут (теперь университет) культуры, но до него опять же не дошла и завершила в ГИТИС. Стала поступать на режиссуру, где меня не взяли за «неначитанность и вопиющее незнание мировой драматургии». Начитанность у меня была определенная: толстые журналы - воспоминания Ларинных, Бухариных и иже с ними. Это казалось мне вполне достаточным для осознания картины мира. Комиссия завершила, что режиссерская профессия никуда не уйдет, и рекомендовала познать ее изнутри, поступив на актерский. Вот и познано. Многие, решив стать актерами, не понимают, что к этой профессии не прилагается успех. А от чего он зависит, сказать невозможно. К сожалению, дело не только в трудолюбии. Это совокупность трудолюбия, Фортуны, внешности, друзей...

Нельзя пропускать половые контакты
- Вы по гороскопу Скорпион. Найдите в себе черты, соответствующие этому знаку?
- Наличие хвоста. Я встречалась с людьми, которые составляют гороскопы. И я поняла, что таким образом составляют гороскопы, тем более на трезвую голову, могу и я. А настрой эти гороскопы дают железный. Например, пишут, что сегодня у тебя «опасность половых контактов». Ты настроилась на опасность и не пошел на контакт, а может быть, он был важнейшим в твоей жизни. Я скорее готова верить в законы физики и медицины, в то, что определенную нервную обстановку можно создать окружающим перед критическими днями, поскольку в тебе гормоны бурлят, но не объяснять это тем, что тебе в гороскопе написали. Я человек конкретный, может быть, чересчур.

И в Бога, наверное, не верите?
- В к-о-г-о?
- В Бога...
- Это кто? Вы задайте конкретный вопрос: в какого? В Иисуса Христа, или в Аллаха, или в Будду? Это исторические лица. Верю в то,

что Вселенная была задумана с добром и с фантазией. А дальше я - современный человек. Быть феминисткой, быть в обществе защиты снотов, быть мусульманом, быть кришнаитом... - зачем в группы-то сбиваться?! Мне трудно представить, что можно хотеть одного и того же одновременно. Можно, конечно, но не так часто и не так массово. У меня был грандиозный случай. Открываю дверь - стоят две женщины: «Мы вам уже говорили о пришествии Бога?» Меня так взбесило это: «Да? И скоро? И где собираемся по этому поводу? Чего мне принести?»

Родители сказали: дерись, как мужчина
- Какие качества вы в себе цените и с какими пытаетесь бороться?
- Стараясь бороться с гневом. Когда я начинаю вопить, люди вокруг начинают хохотать. Мне самой не смешно, но я понимаю, себя! Да мне как бы не вылететь из открытого космоса.

У меня есть Том. Пожиратель трусов
- Домашние животные есть какие-нибудь?
- Да, собака Том. Пожиратель трусов. Вот понимаете: у меня пол - это такой большой стол. С появлением в доме Тома этому принципу пришлось изменить. Это удивительно существо: без пуледа там не обошлось явно. Пока едем в бортика: «Я занимаюсь спортом! Я дарю себе жизнь!» Нет! Плавать надо так: шел-шел, потом проплыл какое-то время, потом вышел - опять пошел. Я, наверное, абортен какого-нибудь острова, просто меня выкинуло случайной волной в Москву. Осетров надо иметь. Срочно. Где бы взять, непонятно: все раскупили!

Упаси Бог! Какая гадость - диету соблюдать! Я что, психопатка?!
- В Лазаревке, под Сочи.
- Ваша любимая книга?
- Их много. Ну хотя бы «Хазарский словарь» Павича, «Сто лет одиночества» Маркеса, «Мастер и Маргарита». А мало ли хороших книг! «Война и мир» - прекрасная. Я тут переставляла книжки, упал и раскрылся том «Войны и мира» (третий, по-моему) - я подняла; начала читать, прямо на той странице, на которой он открылся, и не могла оторваться. Зато не могу сказать, что люблю всего Толстого - нравоведения не по душе. Не надо людей учить своей жизнью.

Средств, которыми вознаграждают актеров, сильно не хватает?
- Те, кто работает только в театре, я вообще не представляю, как на это живут. Люди получают по 1000 рублей в месяц, бывает меньше. Не понимаю: как они могут продолжать сидеть на одном месте, не проявляя никакой инициативы, ничему не участвуя? Ну пойдите на курсы компьютерного дизайна и начни выпускать визитные карточки. Меня очень «радует» молодые артисты сейчас: часть из них ушла в вечный запой. И артист, которого можно было определить словами Булгакова о Раешком «Красив, как херувим», за полтора года превратился в такой старый башмак засохшей яичницей вместо лица. Каждый человек в ответе за свой

успех, за собственную судьбу. Если у тебя талант, театральный диплом, если работаешь в театре - значит, тебе уже повезло. Ну и давай дальше: если не на что кормить семью - крутись там и сям, зарабатывай.

Как отдыхаете?
- Никак я не отдыхаю. Отдых - это сон. Я искренне радуюсь обилию работы, но понимаю, что долго так не прозяну, придется отсевать, выбивать время даже на то, чтобы заботиться о своем орудии производства, то бишь о внешности.

Что заставляет вас так много работать?
- Главная движущая сила - это интерес. Больше никаких мотивов: деньги, честолюбивые намерения - все осталось в постстуденческом времени.

Упаси Бог! Какая гадость - диету соблюдать! Я что, психопатка?!
- Да, собака Том. Пожиратель трусов. Вот понимаете: у меня пол - это такой большой стол. С появлением в доме Тома этому принципу пришлось изменить. Это удивительно существо: без пуледа там не обошлось явно. Пока едем в бортика: «Я занимаюсь спортом! Я дарю себе жизнь!» Нет! Плавать надо так: шел-шел, потом проплыл какое-то время, потом вышел - опять пошел. Я, наверное, абортен какого-нибудь острова, просто меня выкинуло случайной волной в Москву. Осетров надо иметь. Срочно. Где бы взять, непонятно: все раскупили!

Вы окончили музыкальную школу?
- Кончала в музыкальной школе тоже, было дело. Под музыку.

Вы много путешествуете. Где больше всего понравилось?
- В Африке. Там не так красиво, как в Европе, но там сердцебиение планеты чувствуется. Земля тебя подбрасывает. Вы видели когда-нибудь, как там люди двигаются? Они ходят-пританцовывают. Белые на этой планете - инопланетяне.

Вы много путешествуете. Где больше всего понравилось?
- В Африке. Там не так красиво, как в Европе, но там сердцебиение планеты чувствуется. Земля тебя подбрасывает. Вы видели когда-нибудь, как там люди двигаются? Они ходят-пританцовывают. Белые на этой планете - инопланетяне.

единственные коренные жители - темная раса, потому что только они существуют в гармонии: они разномысляются, питаются и веселятся по этому поводу. У них постоянный карнавал: хочу маму - значит маму, и все, лишь бы мама тебя хотела и быстро не бежала. У белых - Фрейд, у черных - бразильский карнавал. И нет пока таких разработок: прав ли был бразильский карнавал, что он возник. А вот прав ли был Фрейд, мы продолжаем выяснять. Главное в жизни - гармония. Достичь ее, и все. Как? Любими возможными способами. Главное - стал на дорогу добра, и вперед. А что хорошо, это в Библии написано или в Коране - кому что больше нравится. Только нищета их корбит. Приехав, хочется предостеречь свою страну от этого. Учиться, учиться и учиться. Чтобы не стать швейной машинкой западных стран: они нам технологию, а мы им будем строчить. Вот они пусть и строчат.

Вы соблюдаете диеты?
- Упаси Бог, какая гадость диету соблюдать! Я что, психопатка, что ли? Сидеть на поле, а затем лежать в больнице? Нормально питаться, не обжираться и потом не блевать над унитазом - вот и все.

Есть ли дача, где можно собирать ваши любимые грибы, полоть огорода и вообще отдыхать летом?
- У меня есть целый мир! Дача? Фиск дача с грядками!
- Ничего не выращиваете? Помидоры, огурцы?
- Я выращиваю Вселенную новую. Скоро буду ее запускать. Приходите.

Беседавала Ольга ЛИПИЧ. Фото из журнала «Синема».



Кадр из фильма «Вор».



Сериал «Самозванцы»: режиссер Константин Худяков объясняет актерам сверхзадачу.



Кадр из сериала «Охота на Золушку».